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Вещество может находиться в трех основных 
состояниях, называемых агрегатными: твердом, 
жидком и газообразном. Сначала мы 
рассмотрим газовое состояние вещества. 
Самая простая модель газа — идеальный газ. В 
этой модели молекулы — это упругие шарики, 
взаимодействующие друг с другом с помощью 
упругих ударов.
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Задачи по молекулярной физике
1. Плотность неизвестного газа 0,09 кг/м3. При этом в объеме 

V=0,1 м3 содержится N=2,7 1024 молекул. Какой это газ? 
Определить его молярную массу.                                
{V=2 10-3 кг/моль? водород}

2. Какое давление на стенки сосуда производит кислород, 
если скорость его молекул V=400 м/c и в объеме V=1см3 
число молекул N=2,7 1019? {76кПа}

3. При давлении p=105 Па плотность воздуха  1,29 кг/м3. 
Вычислите среднюю квадратичную скорость его молекул. 
{482 м/с}

4. Каково давление газа, если в каждом кубическом 
сантиметре его содержится n= 106 молекул, а температура 
газа t= 87 0С? { 5 10—9 Па}

5. Давление газа в современной телевизионной трубке    
р≈ 10—9 атм. Какое число молекул содержится в объеме         
1 см3 при комнатной температуре? {2,5 1010 см—3}



6. Сколько молекул газа находится в сосуде объемом    
V=480 см3 при температуре t=200 С и давлении    
р=250 кПа? {3 1021}

7. Спутник площадью поперечного сечения S=3 м3 
движется по круговой орбите над Землей со  скоростью 
V=7,9 км/с. Давление воздуха на высоте орбиты  p= 1,38 
10—4 Па, температура  Т=120 К. Определить число 
столкновений  молекул со спутником  за время t=1 c.  
{N= pSVt/kT= 1,98 1020}

8. Определить кинетическую энергию N= 105 атомов гелия 
при температуре t=47 0С. {EK= 3kTN/2 = 6,62 10—16 Дж}

9. Газ занимает объем V=4 л при давлении p=5 102 Па. 
Найти суммарную кинетическую энергию 
поступательного движения молекул. {EK=3PV/2=3Дж}
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